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Аннотация: Технологическая карта коррекционно-развивающего курса «Развитие восприятия и воспроизведения устной речи» (индивидуального занятия) по адаптированной основной общеобразовательной программе основного общего образования для слабослышащих обучающихся. 
Тема занятия: Дифференциация [Р/РЬ]  на речевом материале «4 ноября День народного единства».

Цель - Дифференциация звуков  [р/рь] во всех позициях, развитие восприятия и воспроизведения устной речи. 
Ожидаемые результаты: актуализация речевого материала по теме «4 ноября День народного единства». Опознование и распознавание речевого материала по теме занятия. Воспроизведение устной речи.
Конкурсная работа:  Технологическая карта индивидуального  занятия  по развитию восприятия и воспроизведению устной речи. 
Тема: Дифференциация [Р/РЬ]  на речевом материале «4 ноября День народного единства».
Технологическая карта занятия

	Авторы
	Волкова Е.В., Урумбаева Л.А.

	Класс 
	5а ( Iотделение)

	Предмет 
	Индивидуальное занятие по развитию восприятия и воспроизведению устной речи

	Направление
	Гражданско-патриотическое

	Тема
	Дифференциация [Р/РЬ ] на речевом материале:

« 4 ноября День народного единства».

	Цель
	Дифференциация звуков  [р/рь] во всех позициях.

	Задачи
	I. Развитие произносительной стороны устной речи
1. Развитие умений слитного произнесения слов, в нормальном темпе, выделяя ударение, соблюдая звуковой состав, орфоэпические нормы (самостоятельно, по знаку, по подражанию учителю);

2. Дифференциация [р/рь];
II. Развитие восприятия устной речи

1. Развитие слухового восприятия по теме  «4 ноября День народного единства»;
2. Воспроизведение речевого материала (расширение и обогащение словарного запаса в форме диалога  (беседы)  на речевом материале темы: « 4 ноября День народного единства».
3. Развитие  произвольного  внимания, зрительной памяти, мышления на материале занятия.
4. Первичное восприятие текста на слух.

	Планируемые результаты

	Предметные


	метапредметные


	личностные 



	- различение, опознавание и распознавание на слух знакомого и необходимого в общении на уроках и во внеурочное время речевого материала (фраз, слов, словосочетаний); 

- воспроизведение речевого материала голосом нормальной высоты, силы и тембра, в нормальном темпе, достаточно внятно и естественно, эмоционально;

- реализация навыков речевого поведения; желание и умения участвовать в устной коммуникации. 

- развитие речевого слуха (с помощью индивидуальных слуховых аппаратов и КИ)

	- овладение способностью принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности;
- готовность слушать собеседника и вести диалог; 
- излагать свое мнение и аргументировать свою точку зрения и оценку событий;

- реализация сформированных умений восприятия (слухозрительно и на слух) и воспроизведения устной речи в процессе учебной и внеурочной деятельности;
- понимание смысла воспринятых слухозрительно или на слух устных высказываний монологического характера, а также диалогов, включающих знакомый речевой материал;
	- осознание себя как гражданина России;
- формирование чувства гордости за свою родину, российский народ и историю России;

- воспитание уважения и любви к Отечеству;

- стремление к устной коммуникации с детьми и взрослыми в учебной и внеурочной деятельности в образовательной организации;


	Межпредметные связи
	Русский язык. История.

	Основные понятия и термины
	Единство, Отчизна, Отечество, Родина, государство, Россия, многонациональная страна, родной край, русская земля, государственный праздник, особая дата, 4 ноября день народного единства, дружба народов, ополчение, Минин, Пожарский.

	Источники информации
	Батурина, Г.И. Нравственное воспитание школьников на народных традициях [Текст] - М.: Народное образование, 2002 - 112с
Интернет ресурс: Инфоурок  https://infourok.ru/istoriya-prazdnika-den-narodnogo-edinstva-6286291.html?ysclid=la0sazgzdm464092916

	Средства обучения
	Мультимедийная презентация, демонстрационный  материал (иллюстрации),  раздаточный материал (карточки).


	Ход занятия

	Этап занятия
	Содержание и деятельность учителя
	Содержание и деятельность обучающегося
	Формирование УУД

личностные и метапредметные результаты

	1. Организационный момент  (1 мин)

	 Мотивационно-ориентировочный этап
	Приветствие.
-  Здравствуй!

Осуществление контроля работы процессора и слухового аппарата.
 -Поздоровайся.

-Ты  хорошо слышишь?

- Будем хорошо говорить, внимательно слушать,  повторять правила орфоэпии,  отвечать на вопросы.
	Ответ на приветствие /вопрос.

- Здравствуйте.

- Я слышу хорошо.

- Будем хорошо говорить, внимательно слушать, повторять правила орфоэпии, отвечать на вопросы.
	Мет. пред. УУД:

готовность слушать собеседника и вести диалог

	Опознавание и восприятие тренировочных фраз

	Предъявление тренировочных фраз.

Послушай фразы, повтори.

Необходимо соблюдать режим дня.

4 ноября День народного единства.
По средам я занимаюсь в школьном кружке.
	Повторяет / произносит тренировочные фразы.
	

	1. Развитие произносительной стороны речи ( 7 мин)

	Работа над звуками и их сочетаниями:
восприятие на слух отрабатываемых в произношении элементов речи;
	Работа с профилем произношения, закрепление дифференцированного воспроизведения звуков 

на основе знаний об артикуляции звука; 

Дифференциация звуков [р/рь] в слогах.
Упражнение по выработке слуховых дифференцировок.
Послушай. 

Повтори.
АРО – ОРИ, СРЕ – ТРУ, 

БРА – БРЯ, ПРА – ПРИ,

 ПРО - ПРЕ,  КРА – ТРИ,

ВРА – ВРЕ, РСТВО – РЬБА
	Звук р - согласный, твердый, дрожащий. 
Звук рь - согласный, мягкий, дрожащий.
(повторяет слоги)
	Пред. УУДД:

воспроизведение речевого материала голосом нормальной высоты, силы и тембра, в нормальном темпе, достаточно внятно и естественно, эмоционально

	Закрепление дифференцированного воспроизведения звуков на материале слов, (под контролем учителя, с опорой на образец речи учителя, самостоятельно); 
	Дифференциация звуков [р/рь] в словах.

Повтори слова за учителем:
Прочитай слова. Родина, призыв, государство, преданность, Россия, времена, страна, борьба, край, ноябрь. 

(работа с карточкой № 1)
Распредели слова по родам, найди лишнее слово, объясни, почему оно лишнее
м. р.

ж. р.

ср.р.


	Прочитывает слова распределяет по родам
Определяет Лишнее слово времена, потому что  множественного числа.

	Пред. УУДД:

воспроизведение речевого материала голосом нормальной высоты, силы и тембра, в нормальном темпе, достаточно внятно и естественно, эмоционально

	Закрепление дифференцированного воспроизведения звуков на материале словосочетаний, (самостоятельно); 


	Дифференциация звуков [р/рь] в словосочетаниях.

(работа с карточкой № 2)
Составь словосочетания.

крепкая
праздник
ноябрьский
борьба
народная
времена
упорная
преданность
трудные
дружба
(работа с карточкой № 3)
Просклоняй словосочетания: народная преданность; ноябрьский праздник, трудные времена. (Произнеси с изменением окончаний). 
Па

де

жи
народная преданность;

ноябрьский праздник,

трудные времена.

И.п

Р.п.
Д.п
В.п
Т.п
П.п

	составляет словосочетания
Произносит словосочетания с изменёнными окончаниями по падежам

	Пред. УУДД:

воспроизведение речевого материала голосом нормальной высоты, силы и тембра, в нормальном темпе, достаточно внятно и естественно, эмоционально

	Закрепление дифференцированного воспроизведения звуков на материале фраз, путем наращивания предложения (самостоятельно); 


	Дифференциация звуков [р/рь] в предложении.

Отгадай ребус (карточка № 7)
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Где или как можно узнать  значение слова единство?
Прочитай. Каждое предложение скажи слитно на одном выдохе,  соблюдая правила орфоэпии. (карточка № 4)  (слайд № 4 - значение слова).
Единство.

День единства.

День народного единства.

Праздник день народного единства.

Государственный праздник день народного единства.

Четвёртое ноября государственный праздник день народного единства.
	 Разгадывает ребус.

Слово получилось единство.
Значение слова единство, можно посмотреть в толковом словаре или в интернете. Или спросить у учителя.
прочитывает речевой материал слитно на одном выдохе, соблюдая правильное произношение

	Пред. УУДД:

воспроизведение речевого материала голосом нормальной высоты, силы и тембра, в нормальном темпе, достаточно внятно и естественно, эмоционально

	Произнесение фраз внятно и достаточно естественно, выделяя логическое ударения в предложении
	Послушай предложение. 

Россия крупнейшее государство мира!

Определи количество слов в предложении.  Скажи, какое это предложение?

(с/з) - Скажи так, чтобы оно стало вопросительным.

- Послушай предложение, повтори и подчеркни слово, на которое падает логическое ударение.

(работа с карточкой № 5 )

Россия крупнейшее государство мира!

Россия крупнейшее государство мира!

Россия крупнейшее государство мира!

Россия крупнейшее государство мира!
	В предложении четыре слова 
Это восклицательное предложение, так как в конце предложения восклицательный знак 
 Произносит предложение с вопросительной интонацией

Россия крупнейшее государство мира?
- слово, на которое падает логическое ударение, подчёркивает одной чертой

	Пред. УУДД:

воспроизведение речевого материала голосом нормальной высоты, силы и тембра, в нормальном темпе, достаточно внятно и естественно, эмоционально

	Реализация сформированных произносительных умений при чтении (самостоятельно);


	Прочитай выразительно, (расставь паузы, знаки орфоэпии). Назови правила.
(работа с карточкой № 6 )

С историей не спорят, с историей живут,

Она объединяет на подвиг и на труд.

Едино государство, когда един народ,

Когда великой силой он движется вперёд.

Во славу тех героев  живём одной судьбой.

Сегодня День Единства мы празднуем с тобой!
	- расставляет паузы, ставит знаки орфоэпии, проговаривает правила: 

- безударная гласная о как а;

- глухие согласные в конце слова;

- предлоги со словами пишем раздельно, говорим слитно;

-сочетание –тся говорим как «ца»;

- непроизносимая согласная.
	Пред. УУДД:

реализация произносительных навыков в технике чтения

	3. Развитие восприятия устной речи 
Развитие речевого слуха (с помощью индивидуальных СА/ и КИ) (10 мин)

	Работа над темой / устное формулирование темы  
Беседа/
диалог

	 Работа с обучающимся со 2 го слайда (первый слайд за ширмой).
Посмотри  что это…

Картина /изображение/ иллюстрация/
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 (на/сл)  Ответь на вопросы.
- Какое изображение нам подходит, почему ты так думаешь?
- Какая тема нашего занятия? 

 (слайд № 3)
4 ноября День народного единства.

Что же это за праздник? 

Как ты думаешь, почему его празднует вся наша страна?
	изображение
4 ноября День народного единства.
	К. УУД: развитие умений активного участия в устной коммуникации при обсуждении темы (события, поступков)

	Работа с пословицами
	Послушай, собери пословицы

( Карточка №8)
Нет в мире краше … 

Береги землю 

любимую, …

Родина – мать, … 

Жить – …

умей за неё постоять. 

как мать родимую.

 Родины нашей.

 Родине служить


	составляет пословицы

	

	Расширение и обогащение словарного запаса в форме диалога  (беседы) 
	 (слайд № 5)
У каждого человека есть родина. 
Родина - это место, где мы родились. Называется малая Родина.
Малая Родина это часть большой Родины - великой и необъятной России. 

Что такое Родина? 
	Отвечает на вопрос: Что такое Родина?

Родина - это место, где мы родились.
	Л.УУД: формирование чувства гордости за свою родину, российский народ и историю России;



	Беседа (по презентации)
	(слайд № 6)

Россия многонациональная страна.

В ней живёт более 190 народов.
Каждый народ бережёт

 свою культуру и любит Россию 

общую для всех великую Родину. Какие народы ты знаешь?
	Отвечает на вопрос:
Какие народы ты знаешь?
Перечисляет.
	Л.УУД: формирование чувства гордости за свою родину, российский народ и историю России

	Беседа
	(слайд № 7, 8)

Назови, одним словом, 

всех людей живущих в нашей стране.
	Всех людей живущих в нашей стране называют россиянами.
	Л.УУД: осознание себя как гражданина России

	Диалог


	(слайд № 9)

День народного единства 

связан с историческими событиями 1612 года.

Подвиг людей сплотил их во имя свободы и независимости Родины. 

Это праздник взаимопомощи и единения. 

Единение народа - это историческая основа, которая

 связывает наше прошлое, настоящее и будущее.
Как ты думаешь, с чем связан  день народного единства?
	Отвечает на вопрос: С чем связан День народного единства? 

Он связан с историческим подвигом народа в 1612 году.
	Пред.УУД: развитие речевого слуха (с помощью индивидуальных слуховых аппаратов и КИ)

	Диалог 
	(слайд № 10)

В трудные времена проявились лучшие качества русских людей:

стойкость, мужество, отвага, беззаветная преданность Родине, 

готовность ради неё пожертвовать жизнью. 
Каким должен быть защитник Отечества?
	Отвечает на вопрос: Каким должен быть защитник Отечества?
Защитник Отечества должен быть: стойким, мужественным, отважным, преданным Родине.
	Л.УУД: формирование чувства гордости за свою родину, российский народ

	Диалог 
	(слайд № 11)

Подумай, зачем объединились народы в одно большое государство?
	Только кода все народы  вместе, они сильны и непобедимы.
	Л.УУД: формирование чувства гордости за свою родину, российский народ и историю России

	Диалог 

	 (слайд № 12, 13)

Как ты понимаешь слова?

 Мы разные, но мы вместе!

День наро́дного еди́нства — российский государственный праздник. В нашей стране он

 отмечается 4 ноября  с 2005 года.

Давай послушаем почему?

(слайд № 14  Минин и Пожарский)
	Мы вместе, 
потому что мы дружим и любим свою  Родину.


	Пред.УУД: развитие речевого слуха (с помощью индивидуальных слуховых аппаратов и КИ)

	Первичное восприятие текста.
	Первичное предъявление текста на слух.
Послушай и озаглавь текст.
Не всегда Россия была сильным и единым государством.

Были в России трудные времена. 

Четыреста лет назад русская земля была занята врагами. 

Среди русского народа нашлись два мудрых человека.

Один  - выходец из простого народа Кузьма Минин. 

Другой - князь Дмитрий Пожарский.
И стали они формировать народ в войско - ополчение. 

Против захватчиков объединились народы Русской земли. 

Почти целый год набирали русские люди силы. 

Большое войско собрали Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский.

Именно 4 ноября народное ополчение выступило на Москву.

Битва за Москву была упорной и кровопролитной.

Первым в освобожденный город вступил Дмитрий Пожарский. 

Он держал в руках священную икону Казанской Божьей Матери. 
Храбро сражались ополченцы и победили польского врага.
При затруднении, обучающегося, предложены варианты названий:
Государственный праздник.

Освобождение от захватчиков.

Исторический подвиг русского народа.

Народное ополчение.

Единство народа против врага.
	пересказ текста
(кратко)

	К. УУД: развитие навыков понимания смысла воспринятого текста; пересказ текста (полно и кратко)

	Вопросы к тексту
	Ответь на вопросы:

- Каким государством была Россия 400 лет назад?
- Кем были Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский?
- Против кого они формировали народное ополчение?
- Сколько времени  готовились люди для освобождения  от польских  захватчиков?
- Что было в руках Дмитрия Пожарского при освобождении Москвы?
	Отвечает на вопросы
	К. УУД: ответы на вопросы по воспринятому тексту; 

	4. Развитие речевого слуха (без слуховых аппаратов) (1 мин)

	Развитие остаточного слуха,


	опознавание на слух речевого материала – фраз, слов и словосочетаний:
Единство, Отчизна, Отечество, Родина, государство, Россия, ополчение, Минин, Пожарский родной край, дружба народов, русская земля, государственный праздник,  многонациональная страна, 4 ноября день народного единства.
	Опознает 
слова,  фразы, словосочетания на правое ухо на расстоянии 0.10м
	

	5. Рефлексивно оценочный этап (2 мин)

	Оценивание собственных речевых действий; внесение соответствующих коррективов в их выполнение
	 (слайд № 15 )
Подведение итога занятия, через предложенную модель.
Продолжи фразу….
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Молодец!
На следующем уроке мы продолжим обсуждать эту тему. 
	Я узнал, что…
День наро́дного еди́нства — это российский государственный праздник.
Я могу рассказать, что…
 он отмечается  в нашей стране с 2005 года 4 ноября. 
Спасибо, 
до свидания!
	 Р. УУД: - Формирование рефлексии процесса овладения восприятием и воспроизведением устной речи, способности понимать причины успеха или неуспеха в овладении устной речью;

- Готовность к оцениванию  собственных речевых действий.


